Tworzenie formularzy

1. Autoformularz (do wpisywania danych)

Nowy-autoformularz kolumnowy-wybierz tabelę „kategorie” i zapisz jako „wprowadzanie kategorii towarów”
Kliknij przycisk Nowy rekord ((, wpisz w polu nazwa: lakiery do włosów, w polu opis: lakiery, pianki i odżywki. Dodaj swoją kategorię wraz z opisem

2. Formularz służący tylko do oglądania danych
Nowy-kreator formularzy-wybierz tabelę „klienci”-ok.-kliknij przycisk >>, następnie dalej-kolumnowy i zapisz jako „wykaz klientów”

Aby zablokować możliwość dodawania/usuwania danych należy w widoku projekt dwa razy kliknąć w selektor formularza i zaznaczyć w oknie właściwości w karcie wszystkie:

Edycja dozwolona, Usuwanie dozwolone, Dodawanie dozwolone, Wprowadzanie danych
na NIE, Paski przewijania-Żaden, Selektory rekordów-Nie, Przyciski nawigacyjne-Nie.

Zapisz i otwórz formularz.

Poszerz część nagłówek formularza, kliknij przybornik, wybierz przycisk polecenia, narysuj w nagłówku prostokąt i dodaj Idź do następnego rekordu. Tym sposobem tworzysz makro z rekordami. Dołącz inne makra, odpowiednio je nazywając.

3. Formularz z podformularzem
Utwórz formularz za pomocą kreatora. Wybierz z listy tabel: klienci i zamówienia wszystkie pola-dalej-koniecznie zaznacz opcję Formularz z podformularzem, gdzie formularzem głównym będzie tabela klienci a podformularzem tabela zamówienia-dalej-arkusz danych i zapisz jako formularz: zestawienie zamówień klientów a pdformularz: jako podformularz zamówień. Sformatuj podformularz tak, aby był przejrzysty oraz tak, aby nazwisko klienta nie powtarzało się. Można podformularz utworzyć samoddzielnie korzystając z przycisku przybornika Podformularz/Podraport.

4. Formularz z polem kombi
Korzystając z formularza z punktu 3. przejdź do widoku projekt. Z przybornika wstaw pole kombi w części szczegóły fromularza. Zaznacz ostatnią opcję (znajdź rekord...), kliknij dalej. Przenieś pola Idklienta, nazwisko, imię. Idź zgodnie z poleceniami. Nazwij pole kombi: Wybierz stałego klienta z poniższej listy. Aby ułożyć alfabetycznie listę należy w formancie pola kombi w oknie właściwości-wszystkie-źródło wierszy kliknąć ... a następnie należy posortować nazwisko rosnąco.

5. Formularz zawierający kartę

Na podstawie tabeli pracownicy utwórz formularz zawierający pola: Idpracownika, imię, nazwisko, DataUr oraz fotografia. Za pomocą przycisku formant karta narysuj w części szczegóły duży prostokąt. Zmień nazwę zakładki Strona11 w liście właściwości-tytuł na „informacje o zatrudnieniu”, a zakładki Strona12 na „adres”. Z listy pól w pasku narzędziowym przeciągnij do pierwszej zakładki pola: DataZatr oraz uwagi a do drugiej zakładki pola: zwrot, kod, miasto, ul_al._pl, adres oraz telefon domowy. Wyrównaj formanty korzystając z menu Format.

