Rodzaje kwerend

Ćwiczenie oparte na bazie danych „Perfumy”

1. Kwerenda wybierająca (instrukcja SELECT języka SQL)

Utwórz kwerendę w widoku Projekt         Tabela pracownicy (dodaj)

Dwukrotnie kliknij w pole imię, nazwisko oraz TelDom

Zapisz kwerendę jako „pracownicy-telefony domowe”, a następnie uruchom !
Zmiana kolejności pól

Kliknij selektor pola „nazwisko”, wskaż myszą poziomą belkę i przeciągnij przed pole „imię”

Zapisz, a następnie uruchom !
Ukrywanie pola 

Kliknij symbol ( w komórce „Pokaż” pola „imię”. Zapisz i uruchom kwerendę.

2. Kwerenda obliczeniowa 

Dodaj tabelę „produkty” i „opisy zamówień”

Wybierz pola Idzamówienia, KODproduktu, liczba z tabeli „opisy zamówień” oraz cena z tabeli „produkty”. Zapisz jako ”rozszerzone opisy zamówień”

Definiowanie pola

Kliknij w pustej komórce „Pole”, wpisz nazwę pola z dwukropkiem na końcu wartość:, po dwukropku wpisz wzór: [liczba]*[cena]

Formatowanie pola

Kliknij prawym klawiszem w nazwę pola wartość. Ustaw: Właściwości-Format-Walutowy.

Zapisz, a następnie uruchom !

2. Kwerenda grupująco-podsumowująca

Otwórz w widoku projekt kwerendę ”rozszerzone opisy zamówień”. Skasuj pole KODproduktu oraz pole cena. Kliknij przycisk ( (w pasku narzędzi).

W polu liczba w komórce Podsumowanie z rozwiniętej listy wybierz funkcję Zlicz.
W polu wartość w komórce Podsumowanie wybierz funkcję Suma.

Zmień nazwę pola liczba na liczba produktów.

Kryteria wyboru danych

Otwórz tabelę „zamówienia”. Pole zapłacone jest polem logicznym o typie Tak/Nie. Utworzymy kwerendę osób, które nie zapłaciły.

Do nowej kwerendy dodaj tabele „zamówienia”. Wybierz wszystkie pola. W komórce Kryteria pola CzyZapłacone wpisz słowo FAŁSZ. Zapisz kwerendę jako”klienci, którzy nie zapłacili” i uruchom.

Koniunkcja kryteriów

Utwórz kwerendę zamówień o wartości większej niż 100 zł i mniejszej niż 300 zł, korzystając z warunku wyboru: >100 and <300zł. Utwórz również kwerendę najnowszych zamówień (np. o numerach większych od 15) o wartości zamówień większej od 300zł.

Alternatywa kryteriów

Utwórz warunek zamówień skrajnych tj. mniejszych od 100zł lub większych od 300zł używając operatora Or.

3. Kwerenda parametryczna
Wyświetl kwerendę „podsumowanie zamówień klientów”. Zapisz jako „wybór klienta”. W komórce Kryteria pola nazwisko wpisz warunek: [Podaj nazwisko klienta]. Po wywołaniu kwerendy wpisz nazwisko klienta np. Miśkiewicz i kliknij OK.

4. Kwerenda z wyrażeniem wiążącym

W kwerendzie „podsumowanie sprzedaży poszczególnych pracowników” dodamy pola nazwisko i imię, przygotowując pole z tzw. wyrażeniem wiążącym: nazwisko i imię pracownika:[nazwisko] &’’ ’’& [imię] w miejsce pola nazwiskopracownika.

5. Kwerenda aktualizująca (instrukcja UPDATE języka SQL)
Na podstawie tabeli „produkty” utwórz kwerendę wybierając wszystkie pola, Zapisz jako ”aktualizuje koszty i ceny produktów”.

Kliknij w typ kwerendy i wybierz „kwerenda aktualizująca”. W komórce Zamiana na w polu koszt wpisz: [koszt]*1,1 a w polu cena wpisz: [koszt]*1,1*1.3. uruchom kwerendę.

6. Kwerenda krzyżowa (instrukcja SELECT języka SQL)
Wybierz Nowy-Kreator kwerend krzyżowych-zaznacz kwerendy-wybierz wielkość sprzedaży-dalej-kliknij pole nazwa i przycisk > a następnie dalej, zaznacz pole kategoria-dalej-wybierz przy polu liczba funkcję suma-dalej. Zapisz jako „wielkość sprzedaży krzyżowa”.

7. Kwerenda usuwająca (instrukcja DELETE języka SQL)

Aby usunąć z bazy towar, którego nie ma w ofercie np. SUN GEL należy utworzyć nową kwerendę na tabeli „Produkty”. Wybieramy z menu kwerendę usuwającą. Jako pierwszą kolumnę kwerendy wybierz symbol * tabeli „Produkty”. Jako drugą kolumnę wybierz kolumnę „nazwa”. W polu kryteria kolumny „nazwa” wpisz w cudzysłowie nazwę produktu, którego nie ma w ofercie np. „SUN GEL” (nie będzie jej w ogóle w ofercie).

Pamiętaj, że spowoduje to automatyczne i nieodwracalne usunięcie danych o produkcie!

Kreator kwerend

W oknie kwerendy kliknij Nowy. Wybierz Kreator prostych kwerend.  Wybierz tabele „Zamówienia” i dodaj wszystkie pola. Interesują nas zamówienia między 

01-01-1998 a 31-12-1998. W komórce Kryteria pola data należy wpisać wyrażenie 

Between #01-01-98# And #31-12-98#, gdzie znak # określa początek i koniec pojedynczej daty.

Obliczenie wieku pracownika

Utwórz kwerendę o nazwie „wiek” z tabeli „pracownicy”. Dodaj pola: nazwisko, imię, DataUr. Stojąc w pierwszym wierszu pustej kolumny, naciśnij z paska narzędzi Buduj. Wpisz wyrażenie: wiek: Year(Date())-Year([DataUr])

. 

Eliminowanie duplikatów

